Рецензия
на программу летнего оздоровительного лагеря

с дневным пребыванием детей
на базе МКОУ СОШ с.Синегорье 
Программа «Семь цветов радуги - СемьЯ» пройдёт под девизом «Семья и Родина едины». Программа лагеря посвящена Году Семьи, 650 -летию города Кирова, 95 – летию Нагорского района.

Данная программа реализуется в  рамках школьных летних каникул для учащихся МКОУ СОШ с.Синегорье с 6 - 18 лет, в период с 1 июня  по 22 июня 2024 года.

Целью данной программы является: создание благоприятных условий для укрепления здоровья и организации познавательного досуга учащихся во время летнего оздоровительного периода
В программе есть пояснительная записка, нормативно-правовое обеспечение, актуальность и значимость программы, сроки реализации программы, цель и задачи, механизмы реализации программы, содержательная часть составлена по модулям: «Будущее России», «Ключевые мероприятия детского лагеря», «Коллективно-творческое дело», «Самоуправление», «Дополнительное образование», «Здоровый образ жизни», «Организация предметно-эстетической среды», «Профилактика и безопасность», «Профориентация», ресурсное обеспечение Программы, план-сетка мероприятий на каждый день смены.

Содержательная часть строится на общечеловеческих ценностях: патриотическое воспитание, здоровый образ жизни, нравственное воспитание, эстетическое воспитание, экологическое воспитание. Поэтому в цикл проводимых мероприятий включены «Дни единых действий», тематика Года семьи, 650 - летие города Кирова, 95-летие Нагорского района, Движение первых, Орлята России и другие.

Подробно прописано кадровое обеспечение.

Прописан распорядок дня, формы работы, мероприятия спланированы по перечисленным выше модулям, ожидаемые результаты соответствуют поставленным целям и задачам. Прописана литература, использованная при составлении Программы. В преддверии летней оздоровительной кампании 2024 года в лагере с дневным пребыванием школьников на базе СОШ с.Синегорье актуализирована рабочая программа воспитания для организации отдыха детей и их оздоровления. Программа в целом соответствует требованиям, предъявляемым к такого рода документам и может быть использована для работы.






Предложения:

1.Рекомендуем программу летнего лагеря с дневным пребыванием разместить на сайте школы. 
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